

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки
редакция «НР»



9 ИЮЛЯ 1986 ГОДА]
ВТОРНИК
№ 127 (8746)



● Искусство торговать

ПОРТРЕТ РЫНКА В УЛИЧНОМ ИНТЕРЬЕРЕ

НИЧТО не вызывает столько разногласий в среде буден, как уличная торговля, имею в виду наши рынки, и небольшие базарчики, лепившиеся к универсам и гастрономам. У большей части специалистов торгового дела отношение к ней категорично негативное, у части обывателей суждение противоположное — товар на базарчике дешевле, потроговаться можно, к дому близко... Все эти плюсы меркнут, когда сталкиваешься с обвесом, испорченным продуктом, окровавленным хамством...

выездной торговли. Это кроме вышеперечисленных рынков — рынок «Нико» на ул. Рыбацкой, 9, в поселках Врангель и Южно-Морском. Здесь разрешено реализовывать населению овощи, картофель, фрукты...

В настоящее время жизненные обстоятельства заставляют многих людей менять профессию — пополнять ряды торговцев. Дело это очень непростое, как некоторым может показаться, искусством торговать овладеть может не каждый. Но необходимо учить людей. Как сообщила начальник управления торговли, ежемесячно в городе проводятся совещания — семинары бухгалтеров для всех, кто связан с торговлей. Много сил вкладывают специалисты в это дело. Учеба бесплатная.

— Будем налаживать торговлю, будем наводить порядок. — сказала в заключение нашего разговора Прасковья Васильевна. — Главное сейчас — наладить контакты со всеми проверяющими органами, чтобы действовать сообща. И, конечно, руководителям рынков надо побольше крутиться, не оставляя без внимания ни один сигнал, ни одно замечание покупателей. Многие еще предстоит сделать для того, чтобы наши рынки действительно предлагали горожанам качественный товар в широком ассортименте.

Хотелось бы, чтобы наши читатели высказали свое мнение о том, как улучшить организацию торговли. Ждем идеи, предложения, советы.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА

И ВСЕ-ТАКИ в последнее время появились положительные моменты в организации уличной торговли. Прежде всего некогда царившего хаоса, когда бабули и лица довольно сомнительного вида пристраивались со своим товаром где угодно нынче нет.

Прочно утвердился три рынка — это «Маркет» (район автовокзала), «Южный» (остановка «Стадион» Приморца) и так называемый колхозный на Тихоокеанской. Последний, по словам начальника управления торговли городской администрации П. Бауло, аттестован. Здесь созданы неплохие условия для торговли вообще и, в частности, животноводческой продукцией. Здесь действуют и ветеринарная служба, и лаборатория, имеется достаточный комплект весов.

В ближайшем будущем изменится обстановка к лучшему и на рынке «Южный». Администрацией заказан модуль крытого рынка с холодильными камерами, создается небольшая лаборатория, где можно будет проверить качество овощей, фруктов, молока, яиц.

И все-таки пока наша уличная торговля, как говорится, очень далека от цивилизации. Торгов-

цы и покупатели на рынке «Маркет» увязают в грязи после даже небольшого дождя, а в ветреную погоду пыль покрывает разложенный товар. Несмотря на запрещающие правила, постановления администрации города, рейды, проводимые центром СЭС, милицией, управлением торговли, пресловутые онокорки по-прежнему, разморачиваясь, истекают жиром, привлекая мух.

К сожалению, рынки не имеют в достаточном количестве весов, потому так распространены бытовые, от которых давно пора отказаться.

Немало коллизий происходит на рынках. Типичная ситуация — обвес. Свидетельство тому — не только наблюдаемые сцены в торговых рядах, но и постоянные жалобы читателей в «НР». Что нужно делать, если показалось, что покупка не «дотягивает» до оплаченного веса? Только не устраивать скандала. А по совету Прасковьи Васильевны Бауло обратиться тут же к администрации рынка. Каждое торговое предприятие должно иметь контрольные весы.

Небесполезно гражданам знать, дабы не покупать где попало продукцию, что определены места для лоточной и

● Что? Где? Когда?

Попали в немилость

ТОО «АИРЕМСТРОЙ» для АО «Находкинский морской торговый порт» возводит на улице Пограничной 235-квартирный дом. Хорошее дело. Однако заказчик задолжал подрядчику 580 миллионов рублей, в результате чего 130 строителей уже два месяца не могут получить зарплату. Если не считать мизерных авансов.

Об этом сообщил в редакцию главный бухгалтер ТОО «Айремстрой» Андрей Пугач. По его словам, в торговом порту задержку мотивируют якобы тем, что у предприятия нет денег. В чем Пугач очень сомневается, дескать, такая солидная фирма не может найти каких-то полмиллиарда? Но возмущает подрядчика не только то, что люди вынуждены работать в полуголодном режиме, но и то, что АО «Находкинский МТП» не выполняет условия договора, где сказано, что половину стоимости работ оно должно вносить предоплатой.

Но у генерального директора АО «Находкинский МТП» Г. Мисникова на этот счет противоположное мнение. Блок-секцию на 85 квартир, сказал он, «Айремстрой» должно было сдать в конце прошлого года, однако с этим условием не справилось. Чтобы ускорить дело, торговый порт был вынужден привлечь сюда рабочих своего стройуправления на отделку помещений и обустройство территории. А такого подрядчика, как ТОО «Айремстрой» мы больше не намерены авансировать, заметил Гелий Николаевич, и скорее всего будем расторгать с ним отношения.

Владимир ФЕДОРОВ,

Находка и Отаву — 30 лет побратимских связей

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ город Находка и японский город Отаву отметили 4 июля 30-летие установления побратимских отношений. На торжества, посвященные этой дате, в Находку на трех ятах прибыла делегация из Отаву.

По информации мэра Находки Виктора Гнездилова, города-побратимы в течение трех десятилетий имели активные связи в области культуры и спорта, делились друг с другом опытом медицинского обслуживания населения и управления городскими хозяйствами. Почти ежегодно в детские лагеря отдыха, расположенные в окрестностях Находки, на летние каникулы приезжали школьники из Отаву. Побратимство Находки с японским городом стало важным фактором укрепления добрососедства между двумя народами, живущими на противоположных берегах Японского моря, считает Виктор Гнездилов. Потому города будут сотрудничать и впредь и оказывать друг другу, посильную для них помощь.

ИТАР-ТАСС.

Открыли сезон

В МИНУВШУЮ СУББОТУ на живописном пляже бухты Лашкевича открылся купальный сезон корпорация «Дальневосточное Приморье».

Данная фирма арендовала на лето этот уголок отдыха, привела его в порядок и предлагает горожанам ряд услуг. Любители моря и солнца могут взять напрокат зонты, надувные матрацы, купить прохладительные напитки, пирожки и кондитерские изделия. Вход на пляж — свободный.

Раиса НИКУЛИНА.

Календарь дат и событий

10 ИЮЛЯ

В Канаде намечена встреча министров иностранных дел восьми приполярных государств, на которой будет учрежден Совет арктических стран. В эту межправительственную региональную организацию — «арктическую восьмерку» войдут Дания, Исландия, Канада, Норвегия, Россия, США, Швеция и Финляндия. В центре внимания Совета будут вопросы региональной безопасности, защиты окружающей среды приполярного региона, его экологической безопасности, устойчивого экономического и социального развития.

11 ИЮЛЯ

Всемирный день народонаселения. Провозглашен ООН.

11-17 июля в Витебске (Белоруссия) состоится Международный фестиваль искусств «Славянский базар». В пятый раз там соберутся представители из 25 стран мира. Этот смотр является самым крупным в Восточной Европе и входит в пятерку виднейших культурных событий мира. В программе фестиваля — Международный детский фестиваль, Международный кинофестиваль «Премьеры славянского кино», Международный музыкальный и Международный фестиваль народного творчества, Международный фестиваль цветов и Международная книжная ярмарка. В рамках «Славянского базара» состоится второй Международный конкурс красоты «Мисс Славянка». Одним из центральных событий по традиции станет конкурс молодых исполнителей популярной песни, проводимый под патронатом Всемирной федерации фестивальных организаций. Председатель жюри — композитор Андрей Петров. Гран-при конкурса составляет 10 тыс. долларов, а общий призовой фонд — 50 тыс. дол.

(Продолжение на 3 стр.)

● Футбол-96: первая лига

Осечка на Неве...

СЕДЬМОГО ИЮЛЯ «Океан» и «Луч» провели очередные матчи на выезде. Находкинцы встречались в Санкт-Петербурге с «Локомотивом — Сатурном», а владивостокцы в Ярославле с «Шинником».

И обе приморские команды к сожалению, проиграли: «Океан» потерпел поражение со счетом 1:3, а «Луч» — 0:1. Находкин-

цы потеряли в гостях еще шесть очков, а владивостокцы — пять. И, конечно же, это ухудшит и без того незавидных

турнирное положение в чемпионате. Остается надеяться, что домашние матчи наши команды проведут более удачно. Тринадцатого июля «Океан» будет играть со ставропольским «Динамо», а «Луч» — со «Спартак» из Нальчика.

Носиф ШИМАНСКИЙ

ПРОЕЗЖАЮ последний район Хабаровского края, город Облучье. Основное производство здесь — крупный комбинат «Химганолово». Он еще жив и работает. Вообще, заметил, что если во главе большого или малого предприятия стоит человек, что называется, с головой, то и дело не стоит. Так и здесь — не кричали, не стонали, а думали. Нашли деньги на новое оборудование, нашли партнеров, даже зарубежных, и производство не остановилось.

В ГОРОДЕ на 38 тысяч жителей все-таки зарегистрировано 180 безработных. Поскольку еще два предприятия находятся на грани краха: цементный и известковый заводы. Работники их даже пытались выходить на рельсы Транссибирской магистрали и перекрыть ее в знак протеста — государство задолжало им 24 миллиарда рублей.

Облучье — город при железной дороге, этим прок и кормится. А бывшего богатого сельского производства — как и не бывало.

За Облучьем — смена часового пояса, на один час стал ближе к Москве. Интересно у местных жителей о дорогах в Читинской области — все советуют до Читы доехать поездом, поскольку никаких дорог там нет для езды на велосипеде. Но я пошел.

Этой дорогой шли все путешественники от Москвы до Владивостока. Все с кем встречаюсь, об этом говорят. Тут проходил пожилой врач, индус катил свою тележку, длинноногая американка шла по шпалам. Их называют чудачками, но отзываются тепло и всех привечают. Вот и я сподобился присоединиться к категории чудачков.

У Архара остановился у поста ГАИ. Старшина милиции в разговоре обмолвился: «Накие законы в этой глуши? Закон один — закон тайги. Безработица порождает кражи. Сядят отцов, за ними в зону идут их дети...»

Второй час сидим на берегу Буреи, ждем катер с баржой для переправы на другой берег. Слышу реплику: «Тимоха-капитан уже пьян, вот и не может отчалить...»

На нашем берегу скопилось больше десятка автомашин импортных, их перегоняют из Владивостока, Находки, Ольги. Подхожу к одной «черной красавице» — за рулем милицейский офицер, рядом напарник в гражданском. Весь перегон в Кемеровскую область обойдется, говорят, миллион в 35. Однако...

Наконец катер подошел, грузят машины. С каждой капитан берет по 50 тысяч — это за 5-8 минут переправы. Роняют, но платят. Прозвон и беззаконие по всей дороге.

На том берегу иду по центральной улице поселка Новобуреинский. Моя спутница зовут Елена Николаевна Кочерга. Рассказывает: «Раньше я ходила в хор, пела. Теперь только на даче прою и плачу с доплатой в руках. Вот большой механический завод, уже можно сказать — был. Зарплаты нет, большинство рабочих отпущены в неоплаченные и бессрочные отпуска. Был тут и лесхоз, каменный карьер, была стройка...»

Дальше на пути прохожу два военных городка — мощные трубы котельных, ряд двухэтажных жилых домов. Пустые, разгромленные, уже развалины, во дворе не графские.

В селе Нижняя Ильинка захожу в главе администрации Николаю Васильевичу Сароженко. Он бывший председатель совхоза. Вспоминает о яви с грустинкой: были крепкие уржачи зерновых и сои, держали 140 голов дойного стада и 1000 — молодняка. Вели изрядное строительство, в том числе и жилья. Но постановления правительства о реорганизации колхозов и совхозов подрубил все под корень. «Купили» сельчан на том, что крестьянско-фермерские хозяйства освобождаются на 5 лет от налогов, но обманули — фермеры не только не были освобождены от налогов, но не получили обещанных кредитов на развитие. Бросили в воду, как говорится, и плавни. Большинство пошло ко дну...

Что это? Целенаправленная политика правительства на уничтожение крестьянства?

На ночлег принял в дом ветеран войны Иван Кузьмич Шицаков. С ним в старом доме живет дочь, бывшая доярка бывшей фермы, и ее трое детей. Все живут на детское пособие, которое не получают, катаясь с января, и пенсию Ивана Кузьмича. В хозяйстве: корова, четыре кошки, две собаки. Коня увели современные конокрады. Заварки (чая) нет, нет магазинного хлеба, пекут лепешки. Дом рухнет, нечем подлатать крышу...

Мне как гостю постелили простыню, сами спят на голом матрасе.

Снова иду по разоренной России. Вновь случайная встреча с экономистом совхоза: «Сейчас не совхоз, а товарищество свиноводческого направления. В совхозе было 11 тысяч

строительства до 2010 года, в связи с чем большинство населения города Свободного получат здесь работу и жилье. А это уже радует, хотя многие жители и протестуют против космодрома, памятуя о последствиях космодрома в Семипалатинске. Но полковник заверил, что здесь все будет сделано экологически чисто и безопасно для людей.

Город Шимановск — один из многих русских провинциальных городков, всего 30 тысяч жителей. Он создавался с тем расчетом, чтобы обеспечивать стройматериалами всю Байкало-Амурскую магистраль. Один хлебокомбинат был построен с расчетом на 100 тысяч жителей! А построенные тоже с размахом предприятия строительной индустрии остались не у дел и сегодня связывают свои надежды с потребностью космодрома «Свободный».

Путевые заметки

РОССИЯ МОЯ

Геннадий МИХАЙЛОВ живет и работает в поселке Кавалерово. Кроме того, сотрудничает в районных газетах. Он заядлый велосипедист и объехал почти весь Приморский край. Некоторое время назад он задумал и сегодня осуществляет очень сложное в нынешнее время путешествие — пройти на стареньком обычном велосипеде от берегов Японского моря до берегов Балтийского. То есть че-

рез всю нашу великую страну — Россию. И не просто проехать, а пристально взглянуть в жизнь российской глубинки, куда никогда не придет ни президент, ни премьер, ни даже депутат Госдумы...

Редакция «НР» получила очередные два очерка путешественника, в которых он продолжает свой путь по самым глубинным и глухим местам Сибири...

свиней, осталось — 200 голов. Из 365 работающих осталось 65. Молодежь ушла по контракту служить в армию, другие подалась в города...

На душе муторно от всего этого. И я уже не знаю, куда иду и зачем? Отправляясь в экспедицию, надо было взять много сахара, чая, шоколада, которых на всем пути нет. И сам бы подкрепился, и угощал бы.

В селе Егорьевском некий фермер, начитавшись книг, попытался в заброшенном помещении магазина сделать трактор, вывеску написал с буквой «я» на конце. Но прогорел.

И вот перед глазами в 100 метрах от дороги вижу два хороших деревянных дома, чисто вспаханное небольшое поле. Чем-то свежим повеяло, свернул туда. Средних лет мужчина, женщины, дети — 5 и 10 лет сядят в борозду картофель. Это фермеры Сурмановы пришли на голое место, с одними телятами. Посадили помидоры на 40 сотках, на вырученные деньги стали потихоньку расширяться. У них узкий профиль — только растениеводство, а сосед занимается животноводством. Это делают сознательно, все, что надо для жизни, покупают друг у друга.

Спрашиваю, почему же другие фермеры не выживают? А просто, говорят, работать надо, а не ждать подаяния от государства. Вся семья — верующие.

Никогда не думал попасть на космодром, и вот он, передо мной — от города Свободного в 40 километрах. Пустыня в гостиницу. В двухместном номере живу один. В душ надо идти со своей лампочкой, потом ее надо назад принести в номер. Телефон не работает, да мне он и не нужен — кому звонить? Заплатил за ночь 45 тысяч...

Заместитель начальника космодрома полковник Николай Павлович Калачев рассказывал мне о перспективах

лос и переливы гармонии, все просто, бесхитро, по-русски... А в дороге меня провожала другая гармонистка — Ташоша Анохина. Она сама сочиняет песни на стихи Ивана Бунина. В другом месте мне пела безработная Дербенева, в селе Савиновка пела девочка на кордоне. Как хорошо, что еще петь не разучились!

Вся Амурская область — в брусничнике, маленькие красные ягоды точечки ягодки набирают силу. Более десяти дней еду, а брусничник все не кончается — это сколько же этого вкусного добра пропадет, несобранный! Бездорожье, глухомань...

Передо мной — большая река, вброд такую не перейдешь. Только через железнодорожный мост, а там пост охраны. Обращаюсь к солдатам, они вызывают своего начальника. Пришел капитан, весь какой-то издерганный, в глазах тоска: «Журналист? Диктофон? Давай, пиши, мне уже ничего не страшно! Данное подразделение в течение полугода не получает ни продуктов, ни зарплаты, свежих овощей не видели два года. Когда-то сами все сеяли, садили, сейчас нет семян. Из 29 человек 20 больны каким-то грибом, но лечить — нечем, казарма разваливается...»

А за рекой — станция Глубокая. Тут совершенно иная картина. Здесь работают 14 человек, у начальника станции зарплата 2 млн 250 тысяч, у дежурной по станции — полтора миллиона, у рабочих поменьше. Как же им удается получать такие деньги? Ответ лежит на поверхности: МПС регулярно повышает тарифы на перевозки — вот и «капают» денежки за счет нас, пассажиров, и народнохозяйственных грузов, которые при любых тарифах нужно завозить на восток.

Вот и Забайкалье. Просторы — небоозримые. Куда ни глянешь — поля, поля. Правда, невспаханные, лишь кое-где клочки вспашки, да и то возле сел. В селе Нерчинском дома крепкие, кражистые. Живут в них поколение за поколением. Четыре года назад здесь был совхоз, зерно и овощи выращивали. Сегодня из 1000 человек, живущих в селе, 75 процентов существуют ниже уровня бедности, продукты лишь со своего сада-огорода. Четыре года никто не получает зарплату, да и откуда ей взяться, коль работы нет? Учителям, правда, с задержками, но платят.

Встретил мальчишку и девочку лет по четырнадцать. Живут с мамой, у мамы нет работы, что-то собирают в лесу съедобное. Анюта закончила пять классов, Витек — ни одного. «А зачем учиться?» — спрашивает меня. У меня нет ответа...

Опять дорога. Вечер. Парень на коне пасет овец. «Далеко ли ваша стоянка», — спрашиваю. Километра три. Прошусь на ночлег. «Поехали», — говорит. Дом, много надворных построек, две кошары для овец. Живут муж с женой, двое парней, очевидно, родственники. Овец — 600 голов, 300 колхозных, остальные свои. Еще в личном хозяйстве 18 голов крупного скота, пять лошадей. Один из парней полгода назад дезертировал из армии, прибыл сюда и никто его не разыскивает.

Два дня провел здесь и видел, что у них с утра дотемна — работа, работа, работа. Зато на столе все есть. В колхозе, от которого они пасут овец, из 17 тысяч овец осталось 600. А из двух тысяч крупного рогатого скота — 30. Причины этого для них — «во мгле», как и все, что творится в России. И какое правительство в стране — их не интересует. Хорошо это или плохо — не мне судить...

Но не все погибло еще в стране — остается доброта людей, желание поделиться последним с путником, с еще более неимущим соседом. Так всегда было на Руси, так, надеюсь, будет. В одном селе увидел на заборе кто-то написал: «Спешите делать добро!»

Геннадий МИХАЙЛОВ.
(Продолжение. Начало в № 109 «НР».)

Репортаж

НЕТ В МИРЕ НИЧЕГО ТРУДНЕЙ ДОРОГ?..

«МОГЛИ бы педагогов и не штрафовать!», — подrezюмировала свой короткий диалог с командиром одного из экипажей отдела охраны общественного порядка элегантная женщина, явно недовольная тем, что приходится оплачивать штраф за нарушение правил дорожного движения. Однако закон суров, но это закон. Еще минута, и не менее элегантная «Тойота Селика» цвета бордо унесла свою хозяйку к месту назначения.

ПАСМУРНОЕ июньское утро. Патруль Госавтоинспекции несет дежурство на площади Совершеннолетия, где часам к 11-12-ти транспорт, как и по всему проспекту, движется тесными потоками. Командир экипажа — старший лейтенант Андрей Бойко и его подчиненные — Олег Кугин и Алексей Ковалев — уже привыкли к «пробкам».

— Самое интересное начинается часов в шесть вечера, — рассказывает Андрей Владимирович в перерывах между разговорами с нарушителями правил, — вечером много пьяных за рулем, а следовательно, и работы больше, семейные ссоры, дебоши и тому подобное... Но автора этих строк в данном случае интересуют не столько нарушения, сколько закономерность не интересуют: утро или вечер, а особенности каждой профессии можно увидеть даже за несколько часов. Впрочем, только часа полтора ушло на заправку соларом нашего автомобиля. На заправочной станции цистерна оказалась пустой и пришлось ждать, хотя время на дорогах не ждало. В обедем-то, покоеся до обеда с этими отважными работниками милиции по городу, как я убедился, можно было увидеть наши жизненные негативизмы во всем их спектре. Взять, к примеру, нашу знаменитую проблему перегруженности автомобильным потоком Находкинского проспекта. Львиная доля оштрафованных водителей (в основном за пересечение сплошной линии разметки, неправильный обгон) свою вину осознавали, но жаловались, что иначе и нельзя было сделать — кто торопится, кого прижимали и не пускали на полосу другие автомобили.

— Согласны ли вы со своим нарушением, Юрий Федорович. Борис Алексеевич (не важно)? — взглянув в документы нарушителя, начинает старший лейтенант. И в контактах с населением, и внутри небольшого коллектива из трех человек отношения, основанные на взаимном уважении. Вот и приходится на ум, что таким милиционерам я бы доверял, они действительно нас берегут. Но нередко бывает и наоборот. Даже этим утром случился казус. Задержали злостного нарушителя в гражданском, отчитали, а он оказался сотрудником милиции. Может, действительно торопился?

Выше было упомянуто, что патруль дежурит не только на дорогах, но и

выезжает на семейные скандалы и тому подобное. Читатель подумает: а не противоречит ли это сути Госавтоинспекции? Дело в том, что в Находке проводится эксперимент: ныне дорожные автомобильные посты — они же и патрульно-постовая служба. Эффективен ли этот «симбиоз» — не берусь судить, но наблюдать за работой Олега, Алексея и Андрея Владимировича не только на дороге в это утро пришлось.

Из дежурной сообщили, что необходимо следовать на Пограничную, 25, где, якобы, некий пьяный дебошир мешает сотрудникам банка работать. Сразу же в душе подозрение: неужели там нет элементарной охраны?

Вывеска — «Торгово-индустриальный банк». Через минуту дым неясности рассеялся: «пьяным дебоширом» оказался интеллигентный с виду и абсолютно трезвый мужчина. Оказалось, что это очередной пострадавший вкладчик. В микроавтобусе он рассказал, что уже четвертый раз управляющий банком обещал ему выплатить деньги (проценты с вложенных месяцев назад 50 миллионов рублей) и все четыре раза его обманули. Сам он с запада страны, 22 года отслужил в армии, там продал квартиру и приехал сюда, надеясь, вероятно, встать на ноги в Находке.

Ситуация усугубляется тем, что он здесь без жилья и денег, а жена уехала на запад. На грани отчаяния он и заявил банковским служащим, что не выйдет из помещения, пока ему не вернут деньги. В ходе разговора выяснилось, что ничего особенного он не нарушил.

Этот гражданин не будет иметь препятствий со стороны органов внутренних дел, если, как он хотел, в крайнем случае он разместит у подъезда Торгово-индустриального палатку и будет ждать выплаты денег (не разрешаются только плакаты). Но милиционеры не оставили этого человека просто так в беде и отвезли не куда-нибудь, а в приемную к мэру.

Так закончилось наше утреннее дежурство. И по моему мнению, разумнее, поверхностному и субъективному, все проблемы, что мы увидели на дорогах, необходимо быстрее решать. Иначе, как говорится, погрязнем в своем же болоте и будем искать крайних. Не хотелось бы к ним причислять сотрудников ГАИ.

Как тут не вспомнить слова из песни Юрия Визбора: «Нет в мире ничего трудней дорог...». А жизнь продолжается, и работа отдела дорожно-патрульной службы в том числе...

Александр СЫРЦОВ.

Календарь дат и событий

(Начало на 1 стр.) даров. Главной площадкой фестиваля станет Летний амфитеатр — уникальное концертное сооружение под открытым небом, вмещающее одновременно свыше 5 тысяч зрителей. Там состоятся концерты звезд мировой эстрады, юбилейные представления. Планируется празднование 50-летия творческой деятельности народной артистки СССР Людмилы Зыкиной. В программе под названием «Легенды ставянской эстрады» примут участие певцы Лили Иванова, Карел Готт, Марьяна Родович и Иосиф Кобзон.

12 ИЮЛЯ

Православный праздник — День первоверховных апостолов Петра и Павла.

Иисус Христос избрал из среды учеников Своих 12 апостолов для проповеди Слова Божия. Между ними апостол Петр за свою пламенную ревность удостоился быть как бы представительным лицом всей Церкви. Стал первым римским епископом. Умер мученической смертью во время гонения на христиан. Павел (во-первых, Савл) поначалу был врагом Церкви. После наставления Господа стал апостолом. Так же, как и Петр, погиб за веру.

В Старой Руссе (Новгородская область) будет проходить Патриаршая ярмарка. Проводится во второй раз (первая прошла в 1995 г. после почти столетнего перерыва). Ожидается приезд представителей и торговцев из многих областей. В этот же день будет отмечаться День города.

14 ИЮЛЯ

День российской почты. Отмечается во второе воскресенье июля в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16 мая 1994 года. День рыбака. Отмечается во второе воскресенье июля. 15-23 июля в Норвегии (Финляндия) состоится Международный фестиваль джаза.

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке осадков не ожидается, ветер слабый. Температура воздуха 20—22 градуса тепла.



По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке осадков не ожидается, ветер слабый. Температура воздуха 20—22 градуса тепла.

Валентина ГИЩЕНКО, жительница улицы Спортивной.

Перед стартами

По Федору «плачет» Книга рекордов Гиннесса

Федор Конохов — не только великий путешественник, но и один из самых больших должников в мире. В недавнем разговоре с журналистами города он признался, что его долг Приморскому морскому пароходству составляет сегодня 850 тысяч долларов. Он, таким образом, может стать самым большим должником среди путешественников и войти по этому разряду в Книгу рекордов Гиннесса. Для этого его долг должен подтянуться до одного миллиона долларов. Объясняя причину столь незавидного финансового положения, Федор посетовал, что в свое время не выучился на юриста. Именно недостаток юридического образования подводил его при заключении договоров и оформлении документов, связанных с деньгами. Отсюда и такая астрономическая цифра в графе «долги».

Путешественник, тем не менее, не унывает. Недавно он прилетел из Твери, где обучался пилотажу. Федор намеревается облететь земной шар на одноместном самолете. А основные планы, как и прежде, связаны с морем. Знаменитая фирма «Рубин», построившая в свое время самую большую атомную подводную лодку, начала строительство батискафа, в котором Федор планирует опуститься на дно Марианской впадины (глубина — 11 км). Параллельно в Ярославле строится яхта для трехкратного оборота вокруг света. На август нынешнего года запланировано начало кругосветного путешествия на учебном парусном судне «Надежда». Плавание приурочено к 300-летию Российского флота.

Юрий БОДУХИН.

На житейских перекрестках

УКРАДЕННОЕ ДЕТСТВО

ЕДВА РАССВЕЛО, как из подвала дома выскочила детвора. Малыши достали пачку сигарет и дружно закурили. Смеясь, отпирались к киоску, задирая друг друга, толкаясь, они стали делиться новостями.

РАЗГОВОР сопровождался нецензурной бранью, криками, пинками. Продавцы опасливо смотрели на сорванцов с нестриженными лохматыми, нечесаными, как пакля, волосами, неулыбчивыми лицами и в рваной одежке. Они напоминали детей послевоенной поры, которые стайками кружили по улицам в поисках случайного кусна хлеба.

Я подошла к шестерым подросткам. Оказалось, что у этих детей в горнице есть родители, которые занимаются пьянством, ругают, избивают их, сквернословят, позотому ребятам неохота возвращаться домой, и они ночуют в подвалах. Это мало волнует и заботит их родителей. Детвора ищет приключений и «романтики» в ночной жизни. У одного из подростков, как выяснилось, благополучные родители, но в подвале среди своих сверстников ему проводить время интереснее. Лихо развернувшись, разогнав ребят, подехала блестящая машина, из которой вышло трое бритоголовых молодых парней. Дети подбежали, чтобы выклянчить денег у одного из них, на пальце которого был золотой перстень с драгоценным камнем, а на шее — золотая крупная цепь, на которой можно держать комнатную собачку: «Пошли... отсюда, побирушки», — услышали они в ответ. Молодые парни,

Не кусает, а в дом не пускает

МНОГИЕ находкинцы в последнее время стали спокойнее за сохранность своего имущества, квартир и офисов. Потому что они сделали удачную покупку — приобрели привезенную в наш город из Америки дверную звуковую сигнализацию. Читатели спрашивают — какова степень ее надежности и где ее можно купить?

Надежность ее, по утверждениям работников правоохранительных органов, высочайшая. Непрошенных гостей компактное устройство встретит сиреной, которая всполошит всех соседей, позовет на помощь обитателей подъезда.

«Сторож» имущества, не требующий еды, стоит всего 400 тысяч рублей. Приобрести его, думается, стоит даже на всякий случай, потому что находящаяся в доме или офисе собственность стоит в тысячу раз дороже.

Подробную информацию можно получить по тел. 4-54-46. По этому номеру можно передать факс, сообщить на автоответчик свои координаты или время повторного звонка. При покупке гарантировано ознакомление с индивидуальными секретами сигнализации.

Аркадий АНТОНОВ.

обойдя киоски, набрав ства. Все больше в наше время останавливаются у другой машины и бродяг, обживающих грязные подвалы, чердачные допотопки, каналы, вокзалы, канализацию. Из-за трудностей нового образа жизни все больше матерей забывают о своем прямом предназначении и оставляют детей на произвол судьбы.

Чем я могла помочь этим юным случайным встречным сорванцам? Разве что каждому дала по «пяточку» на кусок хлеба с чаем, и они помчались дальше. Выходило яркое утреннее солнце. Но наступит ли когда-нибудь рассвет в жизни этих заброшенных детей?..

Когда приходит беда в дом, то это прежде всего касается детей и женщин, многим из них теперь суждено трудиться на новых богатей. Нынешних беспризорников ожидает нищета, безработица, а некоторых — тюрьма. Поэтому нет светлого будущего у общества, которое не заботится о дет-

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52

(П 1315) Кап. гараж в р-не хлебозавода; т. 4-78-30.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 36000 РУБ. Телефон: 4-69-01.

Видеокамеру «Хитачи», недорого. Р. т. 4-59-41.

(П 1349) Дом, Обр. Пархоменко, 14; т. 2-56-40 (раб.).

(П 1347) Дачу (дом кирпич., 6,5x7,5; уч-ток разраб.) в об-ве «Золотое кольцо»; кап. гараж в р-не а-заправки на Пограничной. Т.: 2-43-98, 5-71-91.

(П 1361) Дрова с доставкой; т. 4-93-36.

(П 1288) Срочно гараж в р-не Центр. пл. и два новых кресла-«ракушка». Ю. Корея; тел. 4-31-98.

(П 1284) Гараж в р-не ост. «Гагарина»; тел. 2-76-50 после 19.

(П 1357) Срочно дом в П. Ободной. Или ПОМЕНИЮ. Т. 2-41-99.

1-комн. кв. (18 кв. м, 4 эт., без балкона, гор., хол. вода) в р-не Арсеньева; т. 7-07-59, 7-04-08 утром и вечером. Дачный участок в Дущкино, уч. 23 с. Или ПОМЕНИЮ на автомашину. Т. 4-91-82.

РАЗНОЕ

(Р 659) КУПЛЮ кв.ру или гостинку за 25 млн руб. Т. 2-79-20.

(Р 597) «Кремлевская таблетка» АЭС ЖКТ и ЭСП-1 с доставкой. Контакт 2-58-87 7-05-97

(Р 264) ЛЮБЫЕ НАРУЖНЫЕ РЕКЛАМЫ. Т. 2-05-98.

КУПЛЮ векселя Банка Находка, тел. 2-80-46. (Р 685) КУПЛЮ гостинку, квартиру за 6000 дол. Т. р. 5-53-45. (Р 660) УТЕРЯННЫЙ диплом банковского слу-

жащего УТ № 696929, выданный 02.07.96 г. индустриально-педагогическим колледжем г. Находки на имя С. А. Тимохина, считать недействительным.

(Р 683) УТЕРЯННОЕ св-во квалиф. матроса № 310.86, выданное 27.01.86 г. НМРП на имя Некрышева Э. Э., считать недействительным.

Валерия Юрьевна ВОРОБЬЕВА поздравляет с 45-летием! Космических высот достичь во всем желаем! Коллектив ЦМСС.

«НАХОДКИНСКАЯ АВТОШКОЛА» производит набор на курсы подготовки водителей легкового транспорта. Занятия дневные с 15 час., вечерние с 18 час. Оплата 600.000 руб. Можно в рассрочку. Запись у преподавателей с 17.30 по адресам: ул. Сенявина, 12; ул. Пограничная, шк. № 9; ул. Красноармейская, спорткомплекс торгового порта; П. Ободная, спорткомплекс «Гидрострой»; Северный м-н ЗКПД (спросить на проходной). Телефон для справок 2-38-74.

БОЛЬНИЦЕ ПОРТА НАХОДКА ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: главный бухгалтер. Оплата по контракту — рабочие следующих специальностей: плотники 4-5 разрядов, дворник. Оплата по договоренности. Обращаться по тел.: 5-79-32, 5-62-73.

БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ» купит и продаст акции АО:

«ПМП», «ДВМП», «ПСРЗ»

Тел.: 2-08-17. Лицензия № 61 от 29.06.94г.

(Н 1333) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. Тел. 4-32-33.

(Н 1263) Компьютеры, принтеры (струйные и матричные), множительная техника. Продажа. Обслуживание. Обучение и технические консультации. Телефон 4-57-08.

(Н 1277) АО «НАХОДКА-ТОРГМОРТРАНС-СЕРВИС» предлагает:

Новое поступление мяса свинины (категория мясная), мяса говядины, масло сливочное, молоко сухое экологически чистое из Сибири оптом и в розницу. Цена договорная. При оптовых закупках предоставляется скидка.

На территории базы АО «Находка-Торгмортранс-Сервис» работает магазин, где вам предлагается широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров. Цены ниже рыночных на 15-20 процентов.

Магазин работает ежедневно с 9 до 17 час., кроме субботы и воскресенья.

По всем вопросам и предложениям обращаться по адресу: ул. Угольная, 61 (остановка автобуса «Лесозавод»). Телефоны: 4-35-61, 4-22-05 с 9 до 17 час.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: а-шины 260-508Р, запасные части на а-машину «УАЗ-469». Принимаем заявки на поставку а-шин. Обр. по тел. 4-91-52.

(Н 143) Закрытое акционерное общество «УСПЕХ» объявляет о снижении уставного фонда до 7000 американских долларов. Претензии принимаются в течение двух недель со дня опубликования объявления.

РЕАЛИЗУЕМ мясо баранину в тушах пр-ва Н. Зеландии по цене 11200 руб.-кг и продукты питания европейских производителей. Принимаем на реализацию сельхозпродукты (исключая товары пр-ва Китая). Тел.: 5-60-68, 5-92-16.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692000 г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам средам, четвергам субботам (двойной номер).

ТУРКОМПАНИЯ «ВОСТОК» приглашает жителей города совершить поездку в КИТАЙ в г. Суйфэнхэ ч-з автопереход «Сосновая падь» с 8-10 июля, 18-20 июля, 29.

Автобусом: ДУНИН — СУИФЭНХЭ ч-з автопереход «Полтавка» с 13-15 июля, 20-22 июля, 30 июля по 2 августа.

Поездом ч-з Гродеково в СУИФЭНХЭ с 7-9 июля, с 14-16 июля, 20-22 июля.

В ХАРБИН — поездом ч-з Гродеково с 29 июля по 3 августа.

За путевками обращаться по адресу: ул. Луначарского, 8. Тел.: 5-63-35, 5-73-40.

Номер лицензии 003000, от 7.07.94 г., Комитетом по туризму.

11 июля в муниципальном центре культуры (ДКМ) состоится КОНЦЕРТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ДУХОВОГО ОРКЕСТРА, посвященный 300-летию Российского флота в 18 час.

(Н 371) УВАЖАЕМЫЕ ЛАДЫ И ГОСПОДА! Центр теле-, видео-, аудио- и бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает посетить свои павильоны Широкий ассортимент, низкие цены, годовая гарантия, высокое качество, доставка на дом — залог вашей удачной покупки! Наш адрес: ул. Лермонтова, 32, к-т «Русь» 1 этаж; тел. 2-34-47 с 10 до 19 час., без обеда в выходные, м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113, выходной — воскресенье, тел. 5-68-76; м-н «Книжный мир» — Находка, пр-т. 50 (ост. Заводская), с 9 до 18, кроме воскресенья.

Сбои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАИ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, водоэмульсионная, сурик, лак, олифа; шпаклевка, нитрозмаль для металла.

Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, Находкинский пр., 62. Тел. 2-75-96.

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

(Н 1403) ОРГАНИЗАЦИЯ производит ремонт изодромных регуляторов скорости судовых дизелей тип «РН», «Вудворд». Обращаться по тел. 7-05-17.

АО «АРКТИКА» РЕАЛИЗУЕТ: сталь листовую толщиной 8, 10, 16, 20 мм; емкости РТС — 60 куб. м, 75 куб. м, пломатериал, аккумуляторы 6СТ-120; кран-балку ГП-2,5; антифриз;

сайру натуральную по цене 5000 руб.; пшено, 2 сорт, 1 кг — 2600 руб.; печенье «Зоологическое», 1 кг — 10800 руб.; ирис «Загадка», 1 кг — 12000 руб.; ирис «Детский», 1 кг — 13800 руб.; драже «Ягодка», 1 кг — 12500 руб.; драже «Цветной арахис»;

«Белизна», 1 л — 4900 руб., мыло хозяйственное, 1 кусок — 3300 руб.;

лук сушеный, 1 кг — 2100 руб., джем айвовый, морковный, 1 л — 2100 руб.

Телефоны для справок: 4-36-39, 4-25-46.

Находкинская организация «ЗНАНИЕ» и НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ Г. НАХОДКИ 12 июля в 10 час. в здании бывшего горкома проводят семинар

— НОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В НАЛОГООБЛОЖЕНИИ. В ПРОГРАММЕ:

1. НДС.
2. Местные налоги.
3. Новая упрощенная система налогообложения.
4. Новые информации, консультации. Стоимость обучения 130 тыс. руб. Заявки по тел.: 4-72-35, 4-31-17.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ г. Находки производит набор по контракту офицеров запаса для службы в военном комиссариате г. Находки.

На службу принимаются офицеры запаса в воинском звании до капитана включительно — уволенные с военной службы по сокращению штатов или собственному желанию;

— офицеры, проходящие службу в частях Дальневосточного военного округа;

— офицеры запаса, не служившие в ВС РФ, не старше 28 лет.

По всем вопросам обращаться в военный комиссариат г. Находки с 9 до 17 час., каб. № 1 или № 5.

(Н 1411) УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ ТОО «Лун Да» считать недействительной с 1 июля 1996 г.

(Н 1417) СТАРШАЯ ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ШКОЛА с 1 июля по 20 августа производит набор учащихся в восьмой, девятый, десятый, одиннадцатый классы на 1996-97 учебный год. Зачисление по конкурсу документов 20 августа в 12 час.

Справки по тел. 2-55-71. Адрес: ул. 25 Октября, 15а.

(Н 1415) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ оптом и мелким оптом:

- стакан разовый — 285 руб.
 - тарелку полистирольную — 245 руб.
 - вилку полистирольную — 240 руб.
 - флягу молочную емк. 40 л. — 250 тыс. руб.
 - флягу молочную емк. 25 л. — 180 тыс. руб.
 - пакет полиэтиленовый — 250 руб.
 - стакан бумажный — 200 руб.
 - мешки из-под сахара — 1000 руб.
- Обращаться по тел. 4-91-92 в рабочее время.

(Н 1434) ОРГАНИЗАЦИИ СРОЧНО требуется бухгалтер-кассир. Тел. 4-38-02.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Приглашаем посетить магазин «ОКЕАН» акционерного общества «Дары моря».

В продаже: широкий ассортимент рыбы с-м, рыбы копченой, рыбных п-ф, овощные консервы, соки, макаронные изделия, кондитерские изделия, молокопродукты, мясо свинины — 17000 руб. за 1 кг, мясо птицы — 14000 руб. за 1 кг, масло сливочное «Крестьянское» — 22000 руб. за 1 кг, масло растительное — 9000 за 1 л, сахар — 4000 руб. за 1 кг, мука — 3500 за 1 кг.

Наш адрес: Находкинский пр., 76, остановка «Рыбный порт».

Телефоны для оптовых покупателей: 2-11-75, 2-26-88.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам главного редактора — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-68-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15 000. Зак. 5057. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печать С. Пискун